Тема. Буквы П, п. Звуки [п ], [п’]
Цели. –  Познакомить учащихся с буквами П, п; совершенствовать навыки правильного слогового, выразительного, беглого чтения; учить работать с текстом (находить отрывки, которые помогут ответить на вопрос); закрепить представление о правописании имен, отчеств, фамилий людей

             - Развивать мышление, внимание, фонематический слух; расширять кругозор; развивать интерес к истории России, любознательность.

 - Воспитывать культуру поведения на уроке; умение слушать и дополнять своего товарища. 

       Формирование УУД:

Регулятивные

- осуществлялась работа по решению учебных задач, дети учились решать задачи под руководством учителя;

- я старалась мотивировать детей на то, чтобы они сами определяли цель учебного задания, контролировали свои действия, умели адекватно оценивать свои действия на уроке;

- очень важно научить ребят видеть и исправлять ошибки, поэтому стараюсь предлагать такие задания, где формируются именно такие умения;

- дети учатся самостоятельно видеть и подводить итоги своей работы, видеть результат.

Познавательные

- Задание «Найди лишнее» было направлено на развитие умения анализировать, сравнивать исходные данные. 

Личностные

- беседа была построена на привитии уважения к духовным и культурным ценностям России через понимание роли и значения деятельности Петра I для развития нашей России

- воспитание уважения к труду, в процессе беседы с детьми мы пришли к выводу, какие личностные качества должен воспитывать в себе человек, чтобы стать хорошим работником.

Коммуникативные

- учимся на уроках формулировать собственное мнение и позицию, работать в паре

- умение слушать учителя и вступать с ним в учебный диалог.

Ход урока

I. Организационный момент

- Мы умные!

- Мы дружные!

- Мы внимательные!

- Мы старательные!

- Мы отлично учимся!

- Всё у нас получится!

2. Массаж

- Чтобы сегодня у вас всё получилось, нужно приготовить свой организм. Чем мы думаем? (головой) Сделаем массаж головы: разотрём ладошки и тёплыми пальчиками помассируем голову. Вымоем руки, стряхнём. Снова разотрём ладошки и погладим ушки, чтобы внимательно слушали. Помассируем край ушей. Отогнём верхний край и отпустим. Опять вымоем руки и стряхнём.

II. Артикуляционная гимнастика

- Голова теперь будет хорошо думать, а чтобы ротик хорошо отвечал, что нужно сделать? (Артикуляционную гимнастику) 

1. Открывает рыбка рот, 

    Да не слышно, что поет.

               2. Язычок пошел гулять

                   В домик спрятался опять.

3. Улыбнулись губки:

    Показались зубки.

    Губки улыбнулись,

    К ушкам потянулись.

                4. Блин мы ели с наслажденьем.

                    Перепачкались вареньем.

                    Чтоб варенье с губ убрать,

                    Ротик нужно облизать.

III. Работа над дикцией 

     - Расскажи мне про покупку.

     - Про какую про покупку?

     - Про покупку, про покупку,

       Про покупочку мою.

- Кто знает, что такое диалог? (Это разговор двух лиц)

- Повторим эту скороговорку все вместе.

- Теперь по вариантам. 

- Работаем в парах.

- Разыграем эту скороговорку.

IV. Актуализация знаний

– А какой у нас урок?

- Что мы изучаем на этом уроке?
1. Устный опрос
    - На какие две группы можно разделить все изученные буквы? Назовите признак классификации.

    - Гласные буквы на какие группы делятся? (1. Показатели мягкости и твердости согласных звуков. 2. Обозначающие один звук и два звука.) 

   - Какая буква и когда обозначает два звука?

    - А согласные буквы на какие группы можно разделить? (1. Буквы, обозначающие звонкие и глухие согласные звуки. 2. Буквы, обозначающие твердые и мягкие согласные звуки). Как их различить? 

2. Игра «Что лишнее?» 

   - Как вы думаете, какое задание сейчас будем выполнять? 

· а, о. е, и, у, ы 

· л, М, р, в, к

V. Физкультминутка

Мы играем на гармошке:

 Громко хлопаем в ладошки,

 Головой слегка качаем,

 Руки кверху поднимаем.

 Рано утром на полянке

 Так резвятся обезьянки:

 Левой ножкой – топ, топ!

 Правой ножкой – топ, топ!

 Руки вверх, вверх, вверх!

 Кто поднимет выше всех?

 Руки вниз – и наклонились,

 За мысочки уцепились!

 А теперь на четвереньках

 Погуляем хорошенько!

 А потом мы отдохнем,

 И работать опять пойдем!

VI. Постановка целей и определение темы урока

    - Отгадайте загадки.

1) Жует, а есть, не ест! (пила)

2) Всякому мальчику по чуланчику! (перчатки)

3) Он круглый и красный,

    Как глаз светофора.

    Среди овощей

    Нет сочней… (помидора)

4) Хвост серпом, голова с гребешком! (петух)

    - На какие звуки начинаются эти слова?

    - А хотите узнать какой буквой они обозначаются?  

    - Тогда придется потрудиться сегодня на уроке.
VII. Работа по теме урока

- Откройте «Азбуку» на с. 78. На иллюстрации изображен момент истории Российского государства трехсотлетней давности. Здесь изображен русский царь. А вы узнали, где изображен царь? (Высокий человек в правом переднем углу) 

- А кто помнит, как называется человек, который сейчас управляет нашей страной? (Президент. Дмитрий Анатольевич Медведев)

- Кто знает, как звали этого русского царя? (Звали Петр)
- Для нас Саша приготовила небольшое сообщение про царя Петра.

 (Давным-давно жил - был царь. И звали царя Петр Первый. Почему первый? Потому что среди всех царей, кто правил до него, не было ни одного Петра. Поэтому он и был Первый. Был этот царь очень умный, сильный и смелый. А еще он был очень-очень высокий. Большой был умница, владел 14 профессиями.

Петр I – русский царь. Он учился корабельному делу за границей. Потом строил корабли, чтобы Россия имела выход в море, могла защитить себя от врагов, торговать с другими государствами. Царь Петр построил новый город на реке Неве Санкт - Петербург, что в переводе на русский означает город святого Петра. Это один из красивых городов России и мира. Город  стоит на реке Неве уже больше 300 лет и имеет выход к Балтийскому морю. Чтобы построить город, пришлось осушить много болот. Для этого копали специальные каналы, в которые уходила вода из почвы. И уже на сухой земле возводили город.)
- Кто знает, как называется этот город? (Санкт – Петербург. Этот город имел и другие названия: Петербург, Петроград, Ленинград, а теперь называют Санкт-Петербургом)                                                                                

- Посмотрите внимательно на иллюстрацию и скажите: чем заняты люди?        (Строительством)
- Какие инструменты использовали  плотники при строительстве?

- Все ли люди, изображенные на этой иллюстрации, одеты одинаковы? 

- В чем отличие одежды строителей от одежды вельмож (богатые люди)?

- А кто сможет прочитать стихотворение под иллюстрацией?

- Это стихотворение написал А.С.Пушкин около 200 лет назад, поэтому в нем используются устаревшие слова, которые сейчас не употребляются в речи. Чтобы вам было понятно это стихотворение, я его прочитаю современным русским языком. 

            Будь красив город Петроград, и стой

            Крепко, прочно, как Россия,

            И успокоится с тобой 

            И побежденная буря…

- Смысл этого стихотворения глубокий, о нем вы будете говорить на уроках литературы.

- А зачем мы на урок взяли это стихотворение про город Петра, говорили о царе Петре Первом? (Потому что мы познакомились со звуками [п ], [п’])
- Посмотрите, что нарисовано в красной рамке на с. 79? ( Пила и плотник)

- На какой звук начинается слово пила? 

– Что о нем вы можете сказать? (Согласный, …)

- А что мы можем сказать о согласном звуке? (Звонкий или глухой, твердый или мягкий)

- На какой звук начинается слово плотник? 

– Что о нем вы можете сказать? (Согласный, …)

- А что мы можем сказать о согласном звуке? (Звонкий или глухой, твердый или мягкий)

- От чего зависит мягкость или твердость этих звуков в словах? (От гласной, которая следует за этим звуком)
VIII. Физкультминутка

         («Хитрая зарядка» под музыку)

IX. Знакомство с буквами П, п. 

 - А знаете ли вы, как на письме обозначаются звуки [п ], [п’]?

- А кто знает, как она называется? А научите остальных детей своим знанием?

- На что похожи буквы П, п? (Ворота, турник)

- Кто пойдет к доске и напечатает эту букву?

- Составляем букву П из палочек (каждый).

- Потрогайте пальчиком эту букву, чтобы хорошо ее запомнить.

- А теперь на ладошке напечатайте букву П. 

- Прочитайте слоги. Договорите их сразу до слов.          

- Прочитайте слова самостоятельно в столбиках на с. 79 «Азбуки»

- Теперь прочитаем в парах: первый столбик читает один, второй – другой. 

- Какие слова, которые вы прочитали, обозначают профессии людей?

- Какое слово здесь лишнее? (капитан)

- Какие еще профессии, которые начинаются с буквы П вы знаете?

- Посмотрите на слайд и найдите слова, в которых встречаются звуки [п], [п’]
X. Корректурная проба

- Чтобы вам хорошо запомнить букву П, я вам предлагаю: среди всех букв найдите все буквы П и обведите их в кружок. Попробуем сделать это за 1 минуту.

- Кто нашёл больше 10? Молодцы! Вы запомнили букву П очень хорошо!

- Теперь свои листочки положите в «Азбуку», доделайте работу в свободное время. 

ХI. Подведение итогов урока

- Что было самым интересным на уроке?

- Что оказалось для вас самым трудным?

- Что нового узнали?

- Для чего пригодятся полученные сегодня на уроке знания?

- У нас на уроке присутствуют женщины. А все женщины на свете любят цветы. Давайте подарим всем большой букет цветов. Каждый подумает и оценит свою работу на уроке. Если вы считаете, что работали весь урок активно, то поставьте в вазу красный цветок, если вы старались работать, но у вас еще не все получается, как вам бы хотелось или по какой-то причине вы работали не в полную силу, то поставьте оранжевый цветок. А если вам было на уроке не интересно, то возьмите желтый цветок.  

- Красивый букет получился? Как вы думаете, понравится он нашим гостям?

- А мне понравилось как сегодня на уроке работали: …

Резервное задание

Ребусы
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